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di eccedere il limite medio dei centesimi addizionali {disegno di legge n. 139); autorizzazione alla 
provincia di Catania di eccedere il limite medio dei centesimi addizionali (disegno di legge n. 151) ; 
autorizzazione a provincie e comuni di eccedere il limite medio dei centesimi addizionali (disegno di 
legge n. 156); approvazione di contratti di vendita e permuta di beni demaniali. 

L a seduta incomincia alle ore 2,15 pomeridiane. 
Pullè, segretario, dà let tura del processo ver-

bale della tornata precedente, che è approvato; 
quindi legge il seguente sunto di 

3802. I l presidente della Camera di commercio 
di Carrara esprime il voto, che le lamine o bar re 
di ferro ad uso eli segar pietre e marmi non siano 
nella nuova tariffa doganale colpite da dazio su-
periore all'attuale. 

3803. Il presidente della Camera di commercio 
di Padova si associa alla petizione dei conciatori 
i taliani, perchè si provveda ad un aumento sul 
dazio d ' importazione delle pelli. 

3804. Il presidente delia Camera di commercio 
di Torino si associa alla petizione dell'associa-
zione laniera italiana per chiedere che, essendosi 
accresciute le tariffe su tut t i gli oggetti accessori 
dell ' industria laniera, si aumentino anche le ta-
riffe sulle lanerie. 

3805. Domenico Tomrnasini ed altri dieci pi-
latori di riso della provincia di Treviso chiedono 
si stabilisca un dazio d 'entrata di lire 3 per quin-
tale sul riso pilato, 

Votazione a scrutinio segreto del disegno dì legge 
per erezione di un monumento a Marco l i n g h e i t i . 

L'ordine del giorno reca : Vota-
zione a scrutinio segreto sul disegno di legge per 
erezione di un monumento in Roma alla memoria 
di Marco Minghetti. 

Si proceda alla chiama. 
Pullè, segretario, f a la chiama. 
Presidente. Si l asceranno le urne aperte. 

Presentazione di una relazione. 

Presidente, invi to l'onorevole Luzzat t i a recarsi 
alla t r ibuna per presentare una relazione. 

luzzatti. {Presidente della Commissione generale 
del bilancio). Mi onoro di presentare alla Camera 
la relazione sul disegno di legge: Autorizza-
zione per l'applicazione provvisoria dell'aumento 

per alcuni tributi; e ciò a nome della Commis-
sione generale del bilancio. 

Presidente. Questa relazione sarà stampata e 
distribuita agli onorevoli deputati . 

Disegno di legge pei riordinamento delle guardie 
di pubblica sicurezza, dichiarato d'urgenza. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole mi-
nistro dell' interno. 

Crispi, ministro dell'interno. Ier i presentai alla 
Camera un disegno di legge per il r iordinamento 
delle guardie di pubblica sicurezza: Oggi chiedo 
che sia dichiarato d'urgenza, e che sia mandato 
alla Commissione la quale è incaricata dell'esame 
del disegno di legge sulla pubblica sicurezza. Sic-
come poi questo disegno di legge si rannoda al 
nostro sistema generale economico, così sarebbe 
necessario che fosse votato presto, appunto perchè 
se ne tenga conto nel bilancio dell'anno finanziario 
1887 1888. 

Presidente. L 'onorevole ministro dell ' interno 
chiede che sia dichiarato d'urgenza il disegno di 
legge, che fu da lui presentato ieri, pel riordina-
mento delle guardie di pubblica sicurezza. 

Se non vi sono osservazioni, questo disegno 
sarà dichiarato d'urgenza. 

(L'urgenza è ammessa). 

inoltre l'onorevole ministro domanda che questo 
disegno di legge sia mandato alla Commissione 
incaricata dell'esame della legge sulla pubblica si-
curezza. 

Se non vi sono osservazioni anche questa pro-
posta si intenderà accettata. 

(E approvata). 

Eiiiro della legge sulle promozioni nel l 'esercito, 
e sugli ufficiali in congedo. 

Presidente. L'onorevole ministro della guerra ha 
facoltà di parlare. 

Bertofò-Viale, ministro della guerra.. Assenzienti 
i miei colleglli del Ministero, mi onoro di presen-
tare alla Camera un decreto reale col quale sono 
autorizzato a r i t i rare il disegno di legge sul-


